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Ortsteilrat Urbich Erfurt, 06.03.2025 

OR URB/002/2025  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Urbich am 25.02.2025 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Urbicher Anger 4, 99098 

Erfurt-Urbich  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:35 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Fitzenreiter 

Schriftführer: Herr Vogt 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

14.01.2025 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Urbicher Dorfclub e. V. - Kirmes 

0379/25 

   



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Urbich vom 25.02.2025 Seite 2 von 6 
 

 6.2. Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung - Zusatzbeschluss zur DS 0032/25 - 

Repräsentationsmittel OTB - Tonnenfeuerfest 

0394/25 

   

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Fitzenreiter, begrüßte alle Anwesenden im neuen Jahr und 

eröffnete die Sitzung und stellte die ordnungs- und fristgemäße Ladung der Ortsteil-

ratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungen zur Tagesordnung lagen nicht vor. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

14.01.2025 

 

   

Die Niederschrift wurde wie folgt  

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Einwohner waren nicht anwesend, weshalb die Fragestunde ausfiel. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates waren nicht vorhanden. 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Urbicher Dorfclub e. V. - Kirmes 

0379/25 

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Fitzenreiter, informierte über eine vorliegende Bedarfs-

meldung des Urbicher Dorfclub e. V. zur diesjährigen Kirmes. 

Da es keinen Widerspruch gab, ließ er über eine entsprechende Drucksache abstimmen. 

 

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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Beschluss: 

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 2 und 6 i. V. m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der 

Hauptsatzung der Stadt Erfurt) werden dem Urbicher Dorfclub e. V. für die Vorbereitung 

und Durchführung des diesjährigen Sommerfestes finanzielle Mittel in Höhe von 1.500,00 

EUR zur Verfügung gestellt. Die Mittel können u. a. für die musikalische Umrahmung der 

Veranstaltung, Dekoration, Miete, Genehmigungen, Gebühren, Gagen und Spielmobile 

verwendet werden. 

 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. Die ordnungsgemäße Verwendung der Mit-

tel ist durch die entsprechenden Belege auf der Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. 

Die Anschaffungs- oder Herstellungskosten für die bereitgestellten Mittel und das einzel-

ne Wirtschaftsgut, darf 800 Euro nicht übersteigen gem. § 6 Abs. 2 (1) EStG (Einkommens-

steuergesetz). 

 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 6.2. Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung - Zusatzbeschluss zur DS 0032/25 - 

Repräsentationsmittel OTB - Tonnenfeuerfest 

0394/25 

   

Herr Fitzenreiter, Ortsteilbürgermeister, erklärte, dass die Repräsentationsmittel für das 

Tonnenfeuerfest nicht gereicht haben, weswegen er um eine Aufstockung bat. 

Da es keine Wortmeldungen gab, ließ er anschließend darüber abstimmen. 

 

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 8 b) i. V. m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung - Anlage 5 der Hauptsatzung 

der Landeshauptstadt Erfurt - werden dem Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Be-

auftragten zur Vorbereitung und Durchführung des Tonnenfeuerfestes 2025 weitere finan-

zielle Mittel in Höhe von 45,05 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können entsprechend dem Antrag u.a. für die musikalische Um-

rahmung der Veranstaltung, Werbungskosten, Strom- und Wasserkosten, Gebühren der 

GEMA, sowie für mit der Veranstaltung im Zusammenhang entstehende Honorare, Kosten 

und Gebühren verwendet werden. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel 

aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen hat es nicht gege-

ben. 
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 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilrat beriet sich über nachfolgende Themen: 

 

1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 2 i. V. m. § 7 Abs. 5 der Ortsteilverfassung (bau-

liche Unterhaltung/ Sanierungsmaßnahmen): 

Es wurde u. a. vorgeschlagen, den Zaun am Bürgerhaus zu erneuern, die Zwischen-

decke des Feuerwehrgerätehauses zu sanieren (Asbestdecke entfernen), den Spiel-

platz um ein Klettergerüst zu erweitern sowie einen zweiten Rettungsweg in Form 

einer Fluchttreppe am Bürgerhaus zu errichten. 

 

2. “Alte Schule“, Büßlebener Straße 8, Flur 2, Flurstück 173/4: 

Es wurde erklärt, dass das Gebäude auf Grund seiner niedrigen Deckenhöhe nicht 

genutzt werden kann. Ein Abriss wiederum wird seitens des Amtes für Denkmal-

schutz blockiert. Zuletzt wurden Sanierungsarbeiten am Dach vorgenommen. Man 

einigte sich darauf eine Stadtratsanfrage zu stellen, wie viele finanzielle Mittel be-

reits in das Gebäude gesteckt wurden und was zukünftig mit ihm geschehen soll. 

 

3. Laufstrecke für die Staatliche Gemeinschaftsschule 5: 

Bereits mit einem Änderungsantrag (DS 1709/24) zur DS 0589/24 –  Prioritätenliste 

der Sportentwicklungsplanung Erfurt 2030 – reichte der Ortsteilrat als Vorschlag u. 

a. eine Laufstrecke ein. Hierbei soll ein existierender Feldweg des Flurstücks 

361/348 durch Doppelnutzung auch als Laufstrecke nutzbar gemacht werden. Der 

Ortsteilrat bat den Ortsteilbetreuer daher den Beauftragten für Sport zu kontaktie-

ren, ihm diesen Nutzungsvorschlag zu unterbreiten und zur nächsten Sitzung mit 

einer vorgezogenen Begehung einzuladen. 

 

4. Erneute Veranstaltung zur den Ausgrabungen bei Urbich: 

Der Ortsteilrat entschied sich erneut eine Veranstaltung zu den Ausgrabungen zu 

geben und möchte in diesem Rahmen auch den Vorschlag unterbreiten dauerhaft 

eine Ausstellung im Bürgerhaus zu ermöglichen, bei der einige Exponate in Schau-

tafeln bewundert werden könnten. 

 

5. Lärmschutzwand an der Konrad-Adenauer-Straße: 

Es wurde sich darüber beraten, wie man an Informationen zur Lärmschutzwand ge-

langt, da der Ortsteilrat prüfen lassen möchte, ob diese nicht den Schall Richtung 

Urbich wirft und daher erweitert werden müsste. Man möchte sich auf das Thürin-

ger Transparenzgesetz berufen und damit die Gutachten zur Lärmschutzwand ein-

sehen. Darüber hinaus wurde erklärt, dass es einen Fördermitteltopf für Eigentümer 

gibt um sich gegen die Lärmbelästigung zu schützen. 
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 9. Informationen  

   

Ein Ortsteilratsmitglied informierte darüber, dass in der Büßlebener Straße mehrere Stra-

ßenlaternen defekt seien. 

 

Der Ortsteilbetreuer schlug 2 Optionen vor: 

1. Mit Zuarbeit der Straßenlaternen-Nummern, kann er den zuständigen Meister für 

Stadtbeleuchtung beauftragen diese zu reparieren. 

2. Das Ortsteilratsmitglied ruft die Störungsnummer der Stadtverwaltung an und bit-

tet um Behebung. 

 

Weitere Informationen lagen nicht vor, weshalb der Ortsteilbürgermeister, Herr Fitzenrei-

ter, den öffentlichen Teil der Sitzung beendete. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Fitzenreiter gez. Vogt 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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